16  ноября  отмечается Международный день толерантности. Именно этого числа 1995 года были озвучены принципы толерантности, принята Декларация принципов терпимости.
Поэтому в этот день в нашей школе прошли мероприятия, девизом дня стали слова: «Ты и я - мы оба разные, ты и я - мы оба классные».
Цель мероприятия: прививать детям культуру общения, умение уважать взгляды и вкусы других, не делить людей по возрасту, возможностям здоровья.
Этот день в нашей школе начался  с  акции «Меняем конфетку, на добрые и вежливые слова».

Ученики начальной школы вспоминали добрые и вежливые слова, которые очень часто нам просто необходимо слышать от окружающих людей. 
На большой перемене  прошла  акция «Танцуем вместе !».
В группе продлённого дня   прошло занятие «Особенный», обучающиеся узнали, что нужно уважать индивидуальность каждого человека, потому что мы все люди, у нас есть различия, но каждый из нас не повторим и нужен всем остальным.
В  5- 6 классах библиотекарь сельской библиотеки Елена  Гавриленко провела игровой тренинг «Через книгу к миру и согласию».
Елена Олеговна познакомила учащихся  с понятием «толерантность» и ознакомила  присутствующих с художественной литературой по данной теме.
Играя в интересные и увлекательные игры «Самолётик», «Волшебная рука» и «Клубочек» ребята все вместе поучились уважать друг друга, быть дружелюбнее и вежливее.

В  рамках   внеурочного   занятия   для   учащихся   10-11   класса   было   проведено мероприятие  «Толерантность сегодня – мир навсегда!»
Ребята   говорили   о   терпимости,   смотрели   видеосюжет   «Воробей». Высказывание Никиты Михалкова вызвало бурю эмоций и огромное количество обсуждений.

Итогом занятия стал символ толерантности, которую ребята изготовили сами. 

